

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 118 (9724)

СУББОТА, 1 октября 1988 года. *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

К занятиям в сети политического образования

ВАЖНЫЙ ЭТАП ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

На XXVII съезде партии и последующих Пленумах ЦК КПСС большое внимание уделялось вопросам эффективности идеологической работы и, в частности, марксистско-ленинскому образованию советских людей.

В постановлении ЦК КПСС от 15 сентября 1987 года «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» выдвинута конкретная программа действий на этом важном участке идеологической работы.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ и экономическая учеба призвана стать действенным рычагом революционного обновления и ускорения социально-экономического развития страны, помогать партии осуществлять перестройку всех сторон науки, общества.

В наступившем новом учебном году необходимо всесторонне и глубоко изучить материалы XIX Всесоюзной партийной конференции. На плечи пропагандистов ложится задача особой важности — способствовать формированию убежденности каждого труженика в необходимости сознательного участия в выработке политики партии и ее практической реализации, обеспечить понимание остроты переживаемого момента, новое видение социалистической перспективы.

Пропагандист должен не только разъяснять суть происходящих в стране перемен, но и помочь каждому слушателю определить свое место в реализации решений конференции.

В нашем районе с 1 октября

приступят к работе в системе политической и экономической учебы 259 пропагандистов. В их числе не один десяток опытных, знающих свое дело энтузиастов идеологической работы. Среди них, как П. И. Тимофеев из автоколхоза, А. Ф. Иванов с маслозавода, А. М. Степанов из колхоза имени Жданова, А. П. Звонков из средней школы № 2, нужно брать пример.

Содержание политической и экономической учебы составляют идеи, положения и выводы XXVII съезда КПСС, Программы партии, решения XIX Всесоюзной партийной конференции, других партийных документов. Коренное обновление содержания требует повышения идейно-теоретического уровня, широкого внедрения современных методов учебы, укрепления ее связи с жизнью. Залог успеха — это организация работы со слушателями на основе гласности и демократии.

К проведению занятий все больше привлекаются специ-

алисты различных отраслей народного хозяйства, руководители промышленных предприятий, колхозов и совхозов, партийные работники. А это, естественно, способствует укреплению связи пропаганды с жизнью, делает учебу более интересной и конкретной.

Умело сочетают организаторскую и воспитательную работу в коллективе председатель колхоза имени Жданова А. М. Степанов, директор ремзавода В. С. Павлов, директора городских школ.

Успех перестройки во многом будет определяться уровнем руководства политической учебой и производственно-экономической подготовкой трудящихся. И здесь главное слово за партийными комитетами, их секретарями, которые несут ответственность за теоретическую подготовку и идейно-нравственную закалку кадров.

Профсоюзным комитетам предприятий, колхозов и совхозов необходимо с первых дней взять под постоянный контроль производственно-экономическую учебу, в полной мере выполнять требование — соответствие экономических знаний профессиональной квалификации трудящихся.

Организуя пропаганду и

изучение материалов XIX Всесоюзной партийной конференции, необходимо учитывать сложность современной идеологической обстановки, которая характеризуется не только гласностью, открытостью, многообразием мнений, позиций, но и борьбой различных тенденций, групповых интересов и настроений, а то и амбиций.

С первых же занятий во всех школах и семинарах партийной и комсомольской, экономической учебы должна утверждаться атмосфера открытости, гласности. Свободный и откровенный, не обходящий «острых углов» обмен мнениями, товарищеский диалог должны присутствовать на занятиях. Возродить живой интерес к учебе, изжить школярство и начетничество.

Сотни коммунистов и беспартийных трудящихся района начали свое образование в системе политической и экономической учебы. Партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, их пропагандистам необходимо сделать все, чтобы учеба стала важным этапом развития общественного сознания и социальной активности трудящихся.

Т. КРАСУЛЯ,
секретарь
райкома КПСС.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

о продаже молока государству хозяйствами района на 30 сентября 1988 года.

В первой графе — продаю продукции в сравнении с этим периодом прошлого года от общественного сектора, во второй — от индивидуального (в килограммах).

им. Мичурина	+613	+229
«Кр. фронтовик»	+463	+43
«XXI партсъезд»	+371	+430
«Опочецкий»	+296	+252
«Авангард»	+251	-130
им. Любимова	+168	+270
«Кр. Заречье»	+153	+95
«Большевик»	+128	+342
«Духновский»	+45	+301
«Кр. Октябрь»	+9	+240
«Глубоковский»	-5	+184
«Организатор»	-29	+521
«Вперед»	-40	+131
«Салют»	-58	+236
им. Жданова	-171	+62
«Урожай»	-382	+352
«Заветы Ленина»	-794	+43

По району +1044 +3601

На отчетное число лучше всех сработали животноводы колхоза имени Мичурина. Именно у них и самый высокий плюс по надою на одну корову по сравнению с предыдущим годом.

Как показывают сведения, положительно сработали еще девять хозяйств.

За прошедшие четыре дня смогли остановить минус колхоз «Большевик», совхоз «Духновский». Так, по сравнению с этим же периодом минувшего года из общественного сектора этих хозяйств поступило продукции государству больше на 128 и 45 килограммов. Однако по-прежнему растут минус в колхозах «Вперед», имени Жданова, «Заветы Ленина».

Сократить минус в надоях в общественном животноводстве можно частично за счет улучшения закупа молока у населения. Также необходимо специалистам хозяйств подумать о дополнительной подкормке животных, ведь сейчас травостой уже не имеет прежних питательных качеств. Словом, нужно изыскать все те внутренние резервы, которые могли бы остановить снижение надоев молока.

Как показывают проверки, в ряде хозяйств района из-под контроля упущена работа пастухов, продолжительное время не меняются пастбища, нарушается распорядок дня. Зоотехнические службы хозяйств обязаны без промедления в этом отношении навести порядок.

Перестали считать молоко специалисты среднего звена, бригадиры, которые эти обязанности возложили в основном на старших доярок. Далеко еще не все готово на фермах к переводу скота на стойловое содержание. Немало неурядиц в состоянии обслуживания в помещениях ферм, что влечет за собой большие недоборы молока.

ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА

Состоялся День пропагандиста, на который традиционно были приглашены пропагандисты партийной и экономической учебы, секретари партийных организаций и председатели профсоюзных комитетов. Программа дня началась с церемонии посвящения в пропагандисты.

С ДОКЛАДОМ «Совершенствование системы политического и экономического образования трудящихся в свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции» выступила секретарь райкома КПСС Т. В. Красуля.

В числе основных задач, выдвинутых постановлением ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся», является формирование у слушателей политической культуры, современного экономического мышления. Для осуществления этой задачи необходимо повысить качества учебы, ее результативность. Мнениями и опытом работы в этом направлении было предложено обменяться участникам встречи.

О внедрении активных форм обучения рассказал пропагандист политсеминара ПАТО-2 П. И. Тимофеев. Председатель методического

совета кабинета политпросвещения райкома КПСС Г. А. Чекотило выступила с рекомендациями по составлению личного творческого плана. Опытном совершенствовании руководства и контроля политической учебы в первичной парторганизации поделилась секретарь партийной организации завода железобетонных конструкций З. Г. Филиппова. Заведующая кабинетом политпросвещения райкома КПСС Н. Е. Васильева дала методические рекомендации по проведению первого занятия в трудовых коллективах.

Состоялась встреча с руководителями района, районных служб и организаций, в которой приняли участие первый секретарь райкома КПСС П. Н. Голубков, председатель РАПО Л. Н. Горячев, заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов А. В. Васильева, заместитель начальника милиции по политработе В. А. Ефимов, заместитель начальника районного узла связи С. В. Богданова, директор универсального торгового Ю. И. Сергеев, директор треста общественного питания З. А. Поливар, председатель правления райпо Л. П. Фролова, главный врач центральной районной больницы Ф. М. Степанов.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Передовики производства



Участвуя ежегодно во всех сельскохозяйственных кампаниях, Валерий Николаевич Мельников, механизатор из совхоза «Духновский», освоил работу практически на всех видах сельскохозяйственной техники. Большую часть года работает он на

попрусичке, во время заготовки кормов — на косилке-плющилке, в период жатвы — на зерноуборочном комбайне. Сейчас Валерий Николаевич занят на отвозке картофеля.

НА СНИМКЕ: В. Н. Мельников.

ЗАВТРА—ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

ЧТОБЫ ТРУД
НЕС РАДОСТЬ

Заслуженным авторитетом пользуется в педколлективе средней школы № 3 учительница географии Людмила

Александровна Ермолаева. Ее педагогическая деятельность является примером творческого, вдохновенного труда,

для которого характерны новаторство, высокое мастерство педагога.
Фото Ю. Орлова.

РЕШАЕТСЯ В ПЕРВИЧНОЙ

Перестройка набирает силу. Начатая сверху, сегодня она усиливает свой накал в трудовых коллективах, в первичных партийных организациях. Первичная партийная организация нуждается в особом внимании, и нужно сказать, мы его в этом году ощутили. На всех наших партийных собраниях, за исключением двух, присутствовали представители райкома КПСС. Это и понятно. Учителя — это люди, от которых в немалой степени зависит судьба перестройки. Мы работаем с людьми. Можно ликвидировать неисправности в самом сложном механизме, но исправить что-либо в человеке — значительно труднее, а иногда и невозможно. Нам, учителям-коммунистам, надо работать так, чтобы ученик сказал: «Школа — мой второй дом, а иногда и первый».

После февральского (1987 года) Пленума ЦК КПСС нам ясно и определенно сказали — каждая школа имеет право на самоопределение, на выбор собственного пути. И я прихожу к выводу, что первый, а может быть, самый главный тормоз перестройки школы — наша собственная инертность. Пример из собственной практики. Попробовала на уроках применить метод Шаталова. Думала — попробую, а там видно будет. А теперь поняла: задумывая что-то, надо осознавать и четко представлять, для чего это нужно, чего ты хочешь добиться.

Учителя-коммунисты школы пришли к выводу: так, как мы работали раньше, дальше работать нельзя. Что нам подрезает крылья? Самые банальные вещи — не хватает мебели, классов, оборудования, микрокалькуляторов, выходит из строя сантехника. Все это способно перечеркнуть намерения учителя работать творчески. Я не говорю о том, что нужно с протянутой рукой идти к государству. Надо искать возможность дать школе заработать деньги. Есть для этого пути? Есть. Можно получать реальную пользу от об-

щественно полезного труда, можно открыть платные кружки, сдавать в аренду спортивный зал и другие помещения, что-то нужное изготавливать в мастерских.

Для того, чтобы в работе что-то получалось, необходимо подойти к ней творчески. А для этого в учителе нужно пробудить активность, инициативу. Не хватает ее у нас, на мой взгляд, и в работе с родителями. Хорошо бы продолжить эстафеты «Папа, мама, я — спортивная семья», ярмарки солидарности с привлечением родителей. Назрела необходимость создания в школе творческих групп, чтобы под их руководством вовлечь в творческие дела как можно больше учащихся. Требуется активизировать деятельность лекторской группы учителей.

У нас в коллективе есть коммунисты, которые уже определили пути повышения качества обучения и воспитания учащихся в свете требований сегодняшнего дня. Глубоких и прочных знаний добиваются учителя В. В. Маркова и И. С. Савельева. Они проводят уроки на высоком научном и методическом уровнях, решают воспитательные задачи посред-

ством продуманной организации занятий, использования разнообразных форм и методов. В идейно-политическом и нравственном воспитании учащихся большую роль играет коммунист И. В. Кучер, которая ведет кружок «Наш Ленинский комсомол». Ей же принадлежит большая заслуга в открытии в школе Ленинского зала, так как она стала руководителем творческой группы по его созданию.

Партийная организация в будущем должна поставить дело так, чтобы шло как бы негласное соревнование. У кого из педагогов результаты лучше, тот должен поделиться своим опытом с коллегами, помочь тому, у кого не все получается. Нужно учиться правильно воспринимать критику. Так, на педсовете по итогам 1987—1988 учебного года был сделан подробный анализ работы каждого учителя. Все это было оформлено в виде таблиц, которые заполнили сами учителя. Теперь остается реализовать предложения, что прозвучали на педсовете.

В работе классовых руководителей-коммунистов делается упор на развитие самоуправления, привлечение учащихся к активной творческой деятельности. А для этого необходимо обратить внимание на рост политического уровня, эрудиции каждого педагога с тем, чтобы правильно оценивать все самим и ориентировать ребят, заинтересовывать, доходить до сознания каждого учащегося.

Л. СЕЛЕЗНЕВА,
секретарь
партийной организации
средней школы № 4.

Целью трудового воспитания и обучения учащихся, подчеркивается в Основных направлениях реформы школы, является ознакомление их с основами современного промышленного и сельскохозяйственного производства, формирование у них коммунистического отношения к труду; психологической готовности работать там, где больше всего нужны рабочие руки; побуждение к сознательному выбору профессии, к овладению прочными трудовыми умениями и навыками.

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ является для ребенка семьей, в которой он живет, работает, в которой формируются его привычки и склонности. Все мелочи быта здесь должны быть предусмотрены и строго продуманы. Воспитание в труде осуществляется с первых дней пребывания ребенка в школе-интернате, и начинается оно с небольших заданий, имеющих целью сделать нужное дело для коллектива. Дежурство по столовой, в зеленом уголке, работа в теплице, на цветнике и другие аналогичные поручения, добросовестно выполняемые школьниками, служат приобретению устойчивой привычки трудиться, умению ценить и уважать труд окружающих людей.

Особенно серьезное внимание в школе для слабослышащих детей должно быть уделено самообслуживанию. Самообслуживание в нашей школе начинается с мелочей и вырастает до общественно полезного труда. Педагогический персонал призван следить за порядком в групповых и классных комнатах, за чистотой и опрятностью в одежде, знакомят с различными сторонами хозяйственной жизни: с приготвлением пищи, сервировкой стола и другими.

Овладевая простыми, ежедневно повторяемыми формами бытового труда, ребенок узнает цену заботы взрослых о себе и сам приобретает желание и способность заботиться о других. Силами старшеклассников расколото и сложено более 700 кубических метров дров. Большую помощь ежегодно в уборке урожая в совхозе «Красный фронтвик» оказывают учащиеся шестых-десятых классов нашей школы. На заработанные деньги в прошлом учебном году были организованы экскурсии в Ульяновск и Ленинград.

Важным элементом в общей подготовке учащихся является обучение учебному труду. Воспитанники школы обучаются по двум направлениям: столовному и швейному делу. Организуя труд в швейной мастерской, учителя стремятся придать ему производительный характер. На занятиях по швейному делу под руководством учителя девочки шьют фартуки и косынки для столовой и кухни,

постельные принадлежности, платья, халаты, сорочки. В мастерской по деревообработке практические работы включают изготовление стенов для классов, реек для плакатов, различных наглядных пособий, табуреток, скамеек. Приобретая первые навыки работы с тканью, обработки древесины, учащиеся школы умеют шить для себя и своих близких легкую одежду, постельные принадлежности, изготовить из древесины предметы домашнего обихода: рамы, двери, табуретки, столы, полочки, произвести мелкий ремонт мебели. Навыки, приобретенные в школьных мастерских, находят применение на базовом предприятии УПП ВОГ, где учащиеся шестых-десятых классов занимаются производительным трудом. Работают дети на современном оборудовании и выпускают продукцию, необходимую для нужд страны. Мастера и рабочие УПП ВОГ относятся к учащимся доброжелательно, оказывают им необходимую помощь и делают с ними своим опытом.

Школьные мастерские стали центром кружковой работы. На кружковых занятиях ребята совершенствуют умения и навыки, учатся изготавливать полезные вещи. Изготовленные здесь изделия были представлены на республиканских выставках среди школ для глухих и слабо-1985 году в Пензе ряд наслышащих детей. Так, в ших изделий получил дипломы первой, второй и третьей степеней. В настоящее время учащиеся готовятся к очередной республиканской выставке.

В школе и на производстве формируются такие важнейшие качества будущего гражданина, как трудолюбие и усидчивость, аккуратность и ответственность за порученное дело, самостоятельность и самокритичность, бережливость и умение дорожить каждой минутой рабочего времени. Воспитанная с детства привычка к правильно организованному труду спустя годы сыграет положительную роль в трудовой деятельности взрослого человека.

Н. ФЕДОТОВА,
учительница школы-интерната для
слабоослышащих детей.

В НАСТОЯЩЕЕ время в малокомплектных школах требуют решения многие проблемы — организационные, экономические, педагогические, методические и психологические. Малое количество учащихся в классах, небольшой педагогический коллектив увеличивают напряженность учебного труда. На уроках к одному и тому же ученику учителю приходится обращаться до десяти и более раз. В итоге — эмоциональная перегрузка учащихся, утомляемость и снижение работоспособности. Как избежать подобных явлений? Разнообразить методы и приемы, которые позволяют переключить внимание учащихся то на работу с учителем, то на работу с товарищем, учебником, на самосто-

УЧИТЕЛЬ В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

тельную деятельность — раздаточным дидактическим материалом, другими источниками.

Учителя нашей школы стремятся творчески осуществлять обучение, применять новые виды уроков. Лекции, семинары, зачеты, уроки-конференции использует учительница географии и истории Нина Ивановна Михайлова, преподаватель биологии и химии Алевтина Ильинична Михайлова, физик Валентина Ивановна Никифорова, групповые занятия на уроках математики проводит Таисия Ивановна Иванова, игровые моменты в первом — третьем классах

применяет Евгения Владимировна Попова. Решение задач, содержание которых связано с потребностями и достижениями колхоза «XXI партсъезд», происходит на уроках математики Владимира Константиновича Михайлова. Уроки-блоки при изучении курса химии проводит А. И. Михайлова.

Каково положение с внеурочной работой? Классные часы, сборы, в подготовке и проведении которых заняты все учащиеся, заседания совета дружины, учкома, краеведческая, спортивная, кружковая работа, смотр, конкурсы, соревнования — вся эта нагрузка ложится на

два — три десятка учащихся пятых — восьмых классов. Она значительно больше нагрузки учащихся городских школ.

На современном этапе школе приходится не только учить, но и учиться новым отношениям с учениками, родителями, общественностью. Педагогика сотрудничества — это не громкая, модная фраза, это позиция, которая должна формироваться и развиваться в школе. Но она не должна замыкаться в ее стенах.

У нас неплохой контакт с колхозом «XXI партсъезд». Он обеспечивает школу транспортом, помогает в органи-

зации горячего питания, в обработке пришкольного участка. Специалисты колхоза участвуют в проведении учебных занятий. Совместно с колхозом, сельским Домом культуры мы готовим праздники. Это все хорошо, но на современном этапе этого недостаточно. Хотелось бы, чтобы вопросы, волнующие педагогический коллектив и учащихся, были бы в центре внимания партийной и профсоюзной организаций и руководителей колхоза, чтобы помощь была систематической. Только в тесном сотрудничестве с общественностью, родителями мы сможем решить сложную задачу воспитания детей.

А. МИХАЙЛОВА,
учительница Звонской
восьмилетней школы.

Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам народного судьи Опочецкого районного народного суда

Решение исполкома райсовета от 19 сентября 1988 года

На основании статьи 28 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил: утвердить участковые избирательные комиссии по выборам народного судьи Опочецкого районного народного суда в составе следующих представителей общественных организаций, трудовых коллективов:

Участковая избирательная комиссия № 9.

Председатель комиссии Михайлова Антонина Егоровна — от первичной партийной организации совхоза «Организатор».

Заместитель председателя комиссии Григорьев Александр Петрович — от первичной партийной организации совхоза «Организатор».

Секретарь комиссии Тихонова Татьяна Петровна — от профсоюзного комитета Опочецкого райисполкома.

Члены комиссии:

Алексеев Геннадий Иванович — от трудового коллектива совхоза «Организатор».

Васильев Иван Геннадьевич — от трудового коллектива совхоза «Организатор».

Ефимова Ида Васильевна — от первичной профсоюзной организации Болгатского психоневрологического интерната.

Егорова Лидия Ниловна — от трудового коллектива Тербенской средней школы.

Игнатьева Евгения Алексеевна — от трудового коллектива совхоза «Организатор».

Смородина Любовь Николаевна — от трудового коллектива централизованной библиотечной системы.

Соловьев Сергей Николаевич — от первичной партийной организации совхоза «Организатор».

Пименов Петр Иванович — от первичной партийной организации совхоза «Организатор».

Павлючкова Валентина Петровна — от трудового коллектива совхоза «Организатор».

Тимофеева Анна Геннадьевна — от трудового коллектива совхоза «Организатор».

Участковая избирательная комиссия № 10.

Председатель комиссии Балаганов Владимир Николаевич — от первичной партийной организации совхоза «Опочецкий».

Заместитель председателя комиссии Ларионов Ананий Артемьевич — от первичной партийной организации совхоза «Опочецкий».

Секретарь комиссии Андреева Вера Ивановна — от первичной профсоюзной организации совхоза «Опочецкий».

Члены комиссии:

Андреев Владимир Петрович — от трудового коллектива совхоза «Опочецкий».

Андреев Андрей Савельевич — от первичной партийной организации совхоза «Опочецкий».

Васильева Надежда Николаевна — от трудового коллектива совхоза «Опочецкий».

Иванова Надежда Ивановна — от первичной профсоюзной организации совхоза «Опочецкий».

Иванов Александр Аркадьевич — от трудового коллектива совхоза «Опочецкий».

Матвеева Ольга Федоровна — от первичной профсоюзной организации совхоза «Опочецкий».

Моисеева Наталья Михайловна — от первичной комсомольской организации совхоза «Опочецкий».

Стайхевич Галина Евгеньевна — от первичной партийной организации совхоза «Опочецкий».

Участковая избирательная комиссия № 11.

Председатель комиссии Кудряшов Николай Дмитриевич — от первичной партийной организации совхоза «Опочецкий».

Заместитель председателя комиссии Лебедев Михаил Брониславович — от трудового коллектива совхоза «Опочецкий».

Секретарь комиссии Макаева Надежда Игнатьевна — от первичной комсомольской организации совхоза «Опочецкий».

Члены комиссии:

Игнатьева Лидия Тимофеевна — от первичной комсомольской организации совхоза «Опочецкий».

Михайлова Татьяна Ивановна — от первичной комсомольской организации совхоза «Опочецкий».

Михайлов Федор Иванович — от первичной профсоюзной организации совхоза «Опочецкий».

Михайлов Геннадий Иванович — от трудового коллектива совхоза «Опочецкий».

Михайлова Татьяна Анатольевна — от трудового коллектива Варыгинской восьмилетней школы.

Наумова Людмила Николаевна — от трудового коллектива Варыгинской восьмилетней школы.

Павлов Владимир Васильевич — от первичной партийной организации совхоза «Опочецкий».

Сидоров Борис Федорович — от трудового коллектива совхоза «Опочецкий».

Участковая избирательная комиссия № 12.

Председатель комиссии Лукьянов Владимир Васильевич — от первичной партийной организации совхоза «Глубоковский».

Заместитель председателя комиссии Гаврилов Юрий Григорьевич — от первичной партийной организации совхоза «Глубоковский».

Секретарь комиссии Укусова Валентина Федоровна — от трудового коллектива совхоза «Глубоковский».

Члены комиссии:

Алексеева Зоя Ивановна — от трудового коллектива совхоза «Глубоковский».

Богданов Алексей Андреевич — от первичной организации профессионального союза совхоза «Глубоковский».

Васылык Степан Васильевич — от первичной партийной организации совхоза «Глубоковский».

Груздев Владимир Юрьевич — от трудового коллектива совхоза «Глубоковский».

Дорофеев Николай Федорович — от первичной профсоюзной организации совхоза «Глубоковский».

Ильин Николай Александрович — от трудового коллектива совхоза «Глубоковский».

Михайлова Валентина Васильевна — от трудового коллектива совхоза «Глубоковский».

Николаева Любовь Борисовна — от первичной профсоюзной организации совхоза «Глубоковский».

Петрова Валентина Ивановна — от первичной партийной организации совхоза «Глубоковский».

Узина Валентина Ивановна — от профсоюзного комитета Опочецкого райисполкома.

Участковая избирательная комиссия № 13.

Председатель комиссии Сапожников Вячеслав Леонидович — от первичной партийной организации совхоза «Глубоковский».

Заместитель председателя комиссии Павлов Иван Михайлович — от трудового коллектива совхоза «Глубоковский».

Секретарь комиссии Гаврилова Валентина Леонтьевна — от первичной профсоюзной организации совхоза «Глубоковский».

Члены комиссии:

Васильева Мария Васильевна — от первичной партийной организации совхоза «Глубоковский».

Голубева Любовь Михайловна — от трудового коллектива совхоза «Глубоковский».

Егоров Александр Васильевич — от первичной профсоюзной организации совхоза «Глубоковский».

Романова Галина Петровна — от первичной профсоюзной организации совхоза «Глубоковский».

Романова Надежда Петровна — от первичной комсомольской организации совхоза «Глубоковский».

Тарасов Иван Иванович — от первичной партийной организации совхоза «Глубоковский».

Участковая избирательная комиссия № 14.

Председатель комиссии Филиппов Владимир Александрович — от первичной партийной организации совхоза «Духновский».

Заместитель председателя комиссии Гаврюшенко Николай Иванович — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Секретарь комиссии Игнатьева Надежда Николаевна — от трудового коллектива Духновской участковой больницы.

Члены комиссии:

Васильева Надежда Сергеевна — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Газова Валентина Васильевна — от первичной профсоюзной организации Опочецкого райисполкома.

Кудрявцев Александр Анатольевич — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Константинов Николай Григорьевич — от первичной партийной организации совхоза «Духновский».

Кондратьев Александр Николаевич — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Морозов Владимир Николаевич — от первичной партийной организации совхоза «Духновский».

Николаева Вера Васильевна — от трудового коллектива Духновской восьмилетней школы.

Шувалов Иван Михайлович — от первичной партийной организации совхоза «Духновский».

Участковая избирательная комиссия № 15.

Председатель комиссии Мищенкова Галина Александровна — от первичной партийной организации совхоза «Духновский».

Заместитель председателя комиссии Ефимов Владимир Александрович — от коллектива работников централизованной библиотечной системы Опочецкого района.

Секретарь комиссии Зенкова Галина Владимировна — от женсовета совхоза «Духновский».

Члены комиссии:

Игнатьев Вячеслав Иванович — от первичной комсомольской организации совхоза «Духновский».

Мищенков Юрий Евгеньевич — от первичной комсомольской организации совхоза «Духновский».

Николаев Петр Александрович — от первичной партийной организации совхоза «Духновский».

Теслов Егор Михайлович — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Участковая избирательная комиссия № 16.

Председатель комиссии Никитин Алексей Иванович — от первичной партийной организации совхоза «Духновский».

Заместитель председателя комиссии Чернышев Михаил Николаевич — от первичной партийной организации совхоза «Духновский».

Секретарь комиссии Михайлова Нина Михайловна — от трудового коллектива Духновской участковой больницы.

Члены комиссии:

Александров Михаил Андреевич — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Дмитриев Михаил Ильич — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Зуев Алексей Иванович — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Кудрявцев Анатолий Иванович — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Павлов Анатолий Петрович — от трудового коллектива совхоза «Духновский».

Устинов Виктор Васильевич — от первичной комсомольской организации совхоза «Духновский».

(Окончание следует).

В трудовых коллективах

Работаем стабильно

Подведены предварительные итоги работы в УПП ВОГ за третий квартал нынешнего года. Как всегда, с производственной программой успешно справились все подразделения предприятия. В целом по УПП ВОГ план выполнен на 105 процентов.

Победителем социалистического соревнования после окончательного подведения итогов станут, очевидно, работники швейного участка, которые выполнили свою производственную программу на 111 процентов.

С. ВАСИЛЬЕВА,
старший экономист
УПП ВОГ.

Дороги — селу

За истекшие девять месяцев нынешнего года неплохо потрудились работники ДПМК-2 треста «Дорспецстрой». Многие объекты вводились в строй досрочно, всегда с оценкой «хорошо».

Во вторник, 27 сентября, была сдана автодорога Куденково — Кошкино (второй пусковой комплекс) в совхозе «Духновский» протяженностью 3,7 километра. Объем готовой строительной продукции составил при этом 254,4 тысячи рублей.

В предыдущем месяце введены в строй внутривозрастная асфальтобетонная автодорога в деревне Лобово (колхоз «Урожай») длиной 3,5 километра, подъезд к ферме Буколово в колхозе «Красный Октябрь» протяженностью 0,4 километра и еще ряд объектов.

Г. КРЫЛОВА,
экономист ДПМК-2.

Дела завода — дело каждого

27 сентября на заводе ЖБК состоялось открытое партийное собрание. Вниманию собравшихся были предложены отчеты о проделанной работе коммунистов, возглавляющих общественные организации — председателя группы народного контроля Владимира Яковлевича Сергеева и председателя комиссии по контролю за деятельностью администрации Татьяны Евгеньевны Гайдовской.

Доклады были признаны объективными, самкритичными. Выступавшие в прениях говорили, что работа комиссий в некоторых аспектах дублирует друг друга. Было отмечено, что отдельные члены группы народного контроля проявили пассивность в работе.

В связи с подготовкой к отчетно-выборному партийному собранию было предложено в дальнейшем не создавать комиссию по контролю за деятельностью администрации. Завод полностью переходит на коллективный подряд, избран совет трудового коллектива, наделенный большими полномочиями, который и будет выполнять функции упраздняемой комиссии. Было также предложено шире привлекать коммунистов к участию в рейдах по выявлению случаев бесхозяйственности на предприятии.

В. ФИЛИПОВА,
секретарь парткома
завода железобетонных конструкций.

— Нам пишут —

СТАЛ ДЛЯ ДЕТЕЙ ВТОРЫМ ДОМОМ

Наш детский сад-ясли «Теремок» новый. Но усилиями всех его работников и родителей он уже стал вторым домом для детей. Здесь очень хорошо оформлены и озеленены игровые площадки. Наши дети проходят закаливание, многие группы делают зарядку на улице. Усилиями воспитателей проведены многие экскурсии. Дети благодаря им узнали, как растет картошка, зерно, как выпекают хлеб. Была организована ярмарка-распродажа, средства от которой перечислили в Детский фонд. Ездил дети и в Пушкинские Горы.

Во всем этом большая заслуга всех работников и заведующей «Теремка» Вален-

тины Петровны Ермолаевой. Также хочется отметить работу воспитателей Е. П. Лачеиной, Л. Г. Дундуковской, Л. И. Федоровой, Г. И. Журавлевой. Няни тоже трудятся не покладая рук, в группах чисто и уютно. В этом большая заслуга Валентины Павловны Шилкиной и Валентины Николаевны Васильевой. Коллектив в саду собрался дружный, работоспособный.

Мы благодарим всех его работников за труд и поздравляем с праздником. Пусть будет каждый день для них счастливым.

В. МИХАЙЛОВА,
член родительского
комитета сада-яслей
«Теремок».

УЧИТЕЛЬ

От институтского порога
Среди детей до схода лет —
Судьбы завидней педагога
На свете не было и нет.
Учитель! Сын страны
рабочей,
Чей почерк безупречно
чист,
Ты — ювелир, философ,
зодчий,
Поэт, художник, и артист;

Ты — сеятель из лучших
лучший:
Тебе доверила страна
Посеять в молодые души
Великой силы семена.
Чтоб эта сила молодая
Борцов, талантливых
творцов,
Рвалась вперед, себя питая
Примером дедов и отцов.
Е. ВАСИЛЬЕВ.

● В исполкоме горсовета

ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

Исполком Опочечного городского Совета народных депутатов в целях наведения должного санитарного порядка в городе в осенний период принял решение со 2 октября по 2 ноября 1988 года провести месячник по благоустройству и санитарному содержанию города.

В связи с этим руководителям предприятий, организаций и учреждений предложено организовать ежеднев-

ную уборку прилегающих территорий и вывоз мусора на городскую свалку. Рекомендовано уличным и домовым комитетам провести разъяснительную работу среди населения. На начальника управления жилищно-коммунального хозяйства А. С. Рубцова возложена обязанность осуществлять постоянный контроль за уборкой и санитарным содержанием территорий и улиц города.

* Спорт * Спорт * Спорт

Честь района защитили

23 и 24 сентября в Пушкинских Горах проводились областные соревнования по осеннему легкоатлетическому кроссу в зачет первых сельских спортивных игр.

Честь нашего района защищала команда в следующем составе: Валерий Чирков — преподаватель средней школы № 2, Игорь Золотцев и Татьяна Петрова — учащиеся педучилища.

Мужчины бежали на дистанции 3 и 5 километров,

женщины — на 1 и 2 километра.

Наши легкоатлеты заняли второе общекомандное место. На дистанциях 3 и 5 километров лучше время показал Валерий Чирков, а среди женщин на дистанциях 1 и 2 километра — Татьяна Петрова.

За одержанные победы они награждены грамотами областного ДФСО профсоюзов.

Г. ИВАНОВ,
внешт. корр.

Сообщает служба 02

За период с 21 по 28 сентября помещены в медвытрезвитель шесть человек. Среди них строитель филиала «Север» Николай Леонидович Козловский, ветврач совхоза «Организатор» Александр Владимирович Шмаков и другие.

За мелкое хулиганство привлечены к ответственности в этот период восемнадцать человек. Среди них механизатор колхоза имени Жданова Владимир Анатольевич Лобанов, водитель совхоза «Салют» Петр Владимирович Каверзнев, тракторист колхоза «Красное Заречье» Юрий Данилович Головин, дояр колхоза «Авангард» Леонид Алексеевич Александров, пастух совхоза «Организатор» Борис Ва-

силевич Козлов и другие. За мелкое хищение привлечены к ответственности семь человек. Среди них санитарки дома-интерната для престарелых и инвалидов Нина Николаевна Тимофеева и Наталья Герасимовна Мягкова, рабочий колхоза «ХХI партсъезд» Иван Иванович Алексеев, тракторист колхоза «Красное Заречье» Василий Михайлович Михайлов.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии наказаны восемь человек. Среди них водитель РТП Михаил Александрович Иванов, водитель совхоза «Салют» Андрей Алексеевич Барабай, тракторист КГСО Анатолий Михайлович Васильев.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.
14.30 — Мультфильм. 14.55 — Концерт. 15.55 — XXIV летние Олимпийские игры. Легкая атлетика. Гандбол. Мужчины. Финал. Передача из Сеула. 19.55 — К национальному празднику Китая. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50—01.40 — XXIV летние Олимпийские игры. Водное поло. Вольная борьба. Настольный теннис.

Вторая программа.
13.55 — XXIV летние Олимпийские игры. 16.00 — «Вакансия». Худ. фильм с субтитрами. 17.10 — «Красная гвоздика». О Международном фестивале песни в Сочи. 18.40 — Премьера телефильма «Где начало очереди?». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — XXIV летние Олимпийские игры. Дзюдо. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.55 — 23.45 — Международный день музыки.

2 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.
8.00 — Новости. 8.10 — Док. фильм: «Дважды два», «Школьная оперетта». 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Сельский час. 12.00 —

XXIV летние Олимпийские игры. Бокс. Волейбол. 16.00 — «Взрослые и дети». 17.00 — XXIV летние Олимпийские игры. Марафон. 18.10 — Международная панорама. 18.55 — Мультфильмы. 19.25 — Торжественное закрытие XXIV летних Олимпийских игр. 21.00 — Время. 21.40 — 23.20 — «Что? Где? Когда?».

Вторая программа.
8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Наш сад. 8.50 — Жизнь замечательных людей. 9.35 — «Большая сердечная». Док. фильм. 10.25 — «Куда пойти учиться». Реклама. 10.30 — Человек. Земля. Вселенная. 11.30 — К Дню учителя. День открытых дверей. 12.30 — Концерт ансамбля «Стругураш». 13.05 — К Дню учителя. Телефильм. «Традиции сельской школы». 13.35 — Экран зарубежного фильма: «Ошибка старого волшебника». 14.50 — Премьера телефильма «Иван Кавалеридзе. На переломах времени...». 15.30 — XXIV летние Олимпийские игры. Конный спорт. Марафон. 17.00 — За безопасность движения. 17.05 — Телевизионный музыкальный абонемент. 18.25 — Премьера фильма-спектакля «Автобус». В перерыве (19.40) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 —

Экран зарубежного фильма. «Дни любви». (Италия. 1954 г.).

3 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа
6.30 — 120 минут. 8.35 — «Вооружен и очень опасен». Худ. фильм. 10.10 — Мультфильмы. 10.40 — «Судьба завистливой назло». Док. фильм. 11.10, 15.30 — Новости. 15.40 — Ребятам о зверятах. 16.10 — Фильм — детям. «Тревога в дельте». 17.30 — Объектив. 18.05 — Видеофильм «Спутник». О работе с изобретателями. 18.15 — Курсом XIX партконференции. 18.45 — Интервью Президента Республики Кипр Г. Василиу советскому телевидению. 19.05 — Игрет аккордеонист В. Тамман. 19.25 — Минуты поэзии. 19.30 — Перестройка: проблемы и решения. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Дорогие мои, хорошие...». Спектакль.

Вторая программа

14.00 — «На гранатовых островах». Худ. фильм с субтитрами. 18.15 — «Века открываются для нас». Док. фильм. 18.30 — Служу Советскому Союзу! 19.30 — Р. Шуман — «Детские сцены». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Аэропорт со служебного входа». Худ. фильм.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Отдел народного образования и райком профсоюза работников просвещения горячо поздравляют учителей, воспитателей, работников внешкольных и дошкольных учреждений с профессиональным праздником — Днем учителя.

Желаем вам больших успехов в деле воспитания и обучения подрастающего поколения, крепкого здоровья, радости, семейного счастья.

Поздравляем с Днем учителя коллектив детского сада «Теремок». Желаем успехов в благородном деле — воспитании наших детей, здоровья, оптимизма.

**Администрация, партбюро и профком
ремонтного завода.**

Администрация, профсоюзная и партийная организации торфопредприятия «Опочечное» поздравляют работников сада-яслей «Малышок» и Приозерной начальной школы с Днем учителя. Желаем им крепкого здоровья, больших творческих успехов в воспитании детей, счастья.

Уважаемая Светлана Николаевна ФЕДОРОВА! От всей души поздравляем Вас с Днем учителя. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, творческих успехов в Вашем благородном труде.

**Дети и родители 1 «а» класса
средней школы № 4.**

**2 октября в 8 часов
на колхозном рынке
состоится**

ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА

В широком ассортименте предлагаются сельскохозяйственные продукты, промышленные товары, книги, кулинарные изделия.

В 10 часов участники и посетители ярмарки могут посмотреть большой праздничный концерт.

**Оргкомитет.
2—2.**

**Опочечному СПТУ-20
ТРЕБУЮТСЯ
воспитатель,
на отопительный сезон —
кочегары.**

Продаются ячмень, рожь и полторы тонны сена в сухом виде. Обращаться к Ильину Н. И. в д. Кострово Варытинского сельсовета.

Продается небольшая дом по улице Штрахова. Обращаться: ул. Кавказская, дом 16, к Григорьевой.

В связи с тем, что многие красные уголки животноводческих комплексов и ферм не были готовы к 1 октября, окончательные итоги смотра будут подведены 10 октября.
Оргкомитет.

7 октября 1988 года в 12 часов на городском стадионе проводится кубок района по футболу на приз героя-земляка А. П. Васильева.

Продается корова пятью отелами по адресу: ул. Сиреневая, дом 11.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Опочечной КГСО выражают искреннее соболезнование бригадиру маляров Надежде Михайловне Егоровой по поводу трагической гибели мужа.

КИНО

**«МАЯК»
1 октября
«АССА»**

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

**2 октября
«ВИЗИТ К ВАН ГОГУ»**

Начало в 17, 19 и 21 час.
**ДОМ КУЛЬТУРЫ
1—2 октября
«АКСЕЛЕРАТКА»**

Начало в 17 и 19 час.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома